
M O Ç Ã O  Nº. 013
SESSÃO ORDINÁRIA DE 24/2/2014
Excelentíssimo Senhor Presidente Da Câmara Municipal:

Considerando que os Poderes Executivo e Legislativo do município de São Manuel estão empenhados em realizar ações no sentido de federalizar o Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel “Prof. Dr. Aldo Castaldi” (IMES/SM), na condição de que a União assuma o referido Instituto como mantenedor, com o objetivo de manter os atuais cursos e ainda ampliá-los.


Considerando que referida ação conjunta contribuirá certamente para o desenvolvimento de São Manuel e região no intuito de possibilitar a implantação de uma Universidade Federal, que poderá ser denominada de Universidade Federal do “Pólo Cuesta”, localizada na microrregião de Botucatu e macrorregião de Bauru;

Considerando que a medida vem ao encontro dos anseios de estudantes de toda a região que já frequentam, e que pretendem frequentar, os cursos do IMES, além de se constituir em oportunidade de ampliação no desenvolvimento do ensino de qualidade, haja vista que viria se somar ao quadro de excelência dos campi estaduais de Botucatu e Bauru, bem como ao desenvolvimento da comunidade, pois, onde há universidade, há a interação do conhecimento e sua aplicação prática na comunidade, seja através de projetos universitários, seja pela formação de profissionais que permanecem com atuação nesta região que, a cada dia mais, tem crescido no desenvolvimento econômico, social e tecnológico;


Considerando que o IMES/SM fica localizado no Distrito de Aparecida, pertencente ao Município de São Manuel (Microrregião de Botucatu), no coração do Estado de São Paulo sendo que destacado o Instituto de Ensino Superior tem se dedicado há três décadas à formação de profissionais de qualidade para a educação de base, no objetivo de suprir a demanda constante de professores de todo um enclave educacional (composto principalmente pelo eixo Marília-Bauru-Botucatu) e que tem por missão fundamentar e acompanhar de perto o desenvolvimento econômico das cidades do Centro e Oeste Paulista. No transcurso desse período, o Instituto pôde ser a casa de formação de mais de 3000 alunos, muitos dos quais viriam a ter papéis de destaque nos diversos setores educacionais – públicos e privados – da região.

Considerando que a federalização do IMES pode, também, significar o desenvolvimento de toda a nossa região, e que é dever do Poder Legislativo apoiar ações que promovam sempre o desenvolvimento educacional de futuros profissionais,

APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE APOIO ao movimento dos Poderes Executivo e Legislativo do município de São Manuel, empenhados em realizar ações no sentido de federalizar o Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel “Prof. Dr. Aldo Castaldi”, na condição de que a União assuma o referido Instituto como mantenedor, solicitando a Excelentíssima Senhora Presidente da República DILMA ROUSSEF e ao Excelentíssimo Senhor Ministro da Educação, José Henrique Paim Fernandes, especial atenção e empenho, a fim de atender supracitada solicitação de forma a fomentar o desenvolvimento educacional dos jovens de São Manuel e da Micro região de Botucatu.
Que seja dado conhecimento dessa propositura ao Excelentíssimo                Senhor Prefeito de São Manuel, MARCOS ROBERTO CASQUEL MONTI, e ao Vereador TIAGO RAGOZO, para ciência.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 24 de fevereiro de 2014.
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MOÇÃO DE APELO

Nº _____/2014

Cumpridas as formalidades legais, regimentais e ouvido o Douto Plenário, requeremos à Mesa Diretora desta Casa Legislativa que encaminhe esta MOÇÃO DE APELO, a Excelentíssima Senhora Presidenta da República, Dilma Rousseff, ao Excelentíssimo Senhor Presidente do Senado Federal, Senador Renan Calheiros, ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Henrique Eduardo Alves, ao Excelentíssimo Senhor Ministro da Educação, José Henrique Paim Fernandes, ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de São Paulo, Dr. Geraldo Alckmin, aos Excelentíssimos Senhores Deputados Federais, da bancada paulista, à Diretora do IMES/SM Professora Clara Benedita Bonome Zeminian, ao Vereador Tiago Henrique de Oliveira Ragozo e ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Manuel-SP, Marcos Roberto Casquel Monti, no sentido de federalizar o Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel “Prof. Dr. Aldo Castaldi” (IMES/SM), na condição de que a União assuma o referido Instituto como mantenedor, com o objetivo de manter os atuais cursos e ainda ampliá-los, pois certamente, contribuirá para o desenvolvimento de São Manuel e região ter uma Universidade Federal, que poderá ser denominada de Universidade Federal do “Pólo Cuesta”, localizada na microrregião de Botucatu e macrorregião de Bauru.


JUSTIFICATIVA

A medida vem ao encontro dos anseios de estudantes de toda a região que já frequentam – e que pretendem frequentar – seus cursos, além de se constituir em oportunidade de ampliação no desenvolvimento do ensino de qualidade, haja vista que viria se somar ao quadro de excelência dos campi estaduais de Botucatu e Bauru, bem como ao desenvolvimento da comunidade, pois, onde há universidade, há a interação do conhecimento e sua aplicação prática na comunidade, seja através de projetos universitários, seja pela formação de profissionais que permanecem com atuação nesta região que, a cada dia mais, tem crescido no desenvolvimento econômico, social e tecnológico.
A presente reivindicação tem por objetivo federalizar o Instituto de Ensino Superior de São Manuel “Prof. Dr. Aldo Castaldi”, na condição de que a União assuma o referido Instituto como mantenedor, com o objetivo de manter os atuais cursos e ainda ampliá-los, pois certamente, será muito bom para São Manuel e região ter uma Universidade Federal.

“Transcrevo aqui o discurso do ex-presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT), conforme UOL, São Paulo em 04/12/2013, fazendo críticas à “elite do país” pela demora em criar universidades. O petista lembrou que o Peru tem a universidade mais antiga da América Latina, fundada no século 16, enquanto o Brasil só foi ter uma universidade no século 20.  As afirmações foram feitas em discurso durante a cerimônia em que ele recebeu o título de doutor honoris causa da UFABC (Universidade Federal do ABC).

Lula também criticou o fato de o Brasil não ter uma universidade entre as melhores do mundo. "Em tudo o nosso País está entre os dez primeiros do mundo. Temos muitas dívidas na questão social, mas não é possível não termos uma universidade entre as cem primeiras do mundo". “Em seguida, o ex-presidente declarou que a UFABC foi criada para ser a melhor universidade do Brasil e ter relevância internacional”. "Peço para que não me frustrem".

O petista disse que o investimento feito pelos governos de seu partido no ensino público universitário não é suficiente para satisfazer a população. Depois de declarar que "filho de pedreiro" agora pode cursar universidade pública e obter um diploma, ele se dirigiu à presidente Dilma Rousseff, presente à cerimônia, para afirmar que os jovens universitários irão às ruas protestar contra o governo se não estiverem satisfeitos com seus empregos e condições de vida. Dilma acompanhou a entrega do título, mas não fez discurso.

O ex-presidente foi agraciado pela UFABC por sua "atuação decisiva" na criação da instituição, inaugurada em 2006. A cerimônia aconteceu no Campus São Bernardo do Campo, cidade onde Lula mora. "Este é o título mais marcante e importante da minha vida, porque aqui é minha casa", disse o ex-presidente no discurso. O ABC Paulista é o berço político de Lula.”

Seguem algumas informações importantes onde poderíamos criar o campus da Universidade Federal do Pólo Cuesta:
“O IMES/SM fica localizado no Distrito de Aparecida, pertencente ao Município de São Manuel (Microrregião de Botucatu), no coração do Estado de São Paulo, o Instituto de Ensino Superior de São Manuel tem se dedicado há três décadas à formação de profissionais de qualidade para a educação de base, no objetivo de suprir a demanda constante de professores de todo um enclave educacional (composto principalmente pelo eixo Marília-Bauru-Botucatu) que teve por missão fundamentar e acompanhar de perto o desenvolvimento econômico das cidades do Centro e Oeste Paulista. No transcurso desse período, o Instituto pôde ser a casa de formação de mais de 3000 alunos, muitos dos quais viriam a ter papéis de destaque nos diversos setores educacionais – públicos e privados – da região. 

Como uma autarquia da Prefeitura de São Manuel, o IMES/SM comprometeu-se, desde sua abertura, com sua condição de espaço público e democrático de construção e disseminação de ideias e com a luta contra as desigualdades sociais. Nesse sentido, teve por princípios o estímulo à liberdade de discussão política e a manutenção de mensalidades muito abaixo das praticadas pelo mercado, demonstrando um sem número de vezes sua capacidade de gestão econômica e eficaz, o que garantiu sua permanência como opção educacional durante todo o período de democratização do país e, mais tarde, durante a implantação da economia Real, vivenciando os altos e baixos das políticas econômicas das décadas de 1980 e 1990. 

Por fim, nos últimos dez anos, enquanto os programas sociais alicerçavam um novo ciclo de crescimento, o IMES enfrentou com coragem as dificuldades advindas da baixa procura por cursos de licenciatura e, reinventando-se, procurou buscar nas novas demandas das empresas e negócios da região a solução para sua sobrevivência, encontrando no mercado a oportunidade para abertura de vagas no curso de Psicologia, uma ponte confiável de conexão entre os setores da saúde, educação e organizacional. Hoje, esse olhar mais técnico sobre a realidade socioeconômica é a pauta de decisões sobre a qual opera seu plano de gestão estratégica, no entendimento de que o papel de um instituto de educação pública é oferecer o suporte necessário ao desenvolvimento econômico e social de sua região.

Com cerca de 40 mil habitantes e IDH elevado (0,744 – PNUD 2010), São Manuel é muito bem servida pelo sistema de estradas de rodagem, especialmente por sua localização privilegiada, próxima ao encontro da Rodovia Castelo Branco (SP-280, que conecta o Oeste Paulista à Capital do Estado) à Rodovia Marechal Rondon (SP-300, que corta o Estado seguindo rumo Noroeste), distando apenas 22 quilômetros do Município de Botucatu, onde a conexão se situa. Temos ainda a SP-255 que interliga, entre outros municípios, Avaré-Jaú. Temos, também, a Rodovia Geraldo Pereira de Barros que liga São Manuel a Piracicaba, com início defronte a Rodovia Mal. Rondon que margeia o Campo Experimental da UNESP. Essa posição facilita o crescimento da indústria – que responde por quase um terço dos empregos – e do setor de serviços – responsável por outro terço. Na indústria destacam-se os setores sucroalcooleiro, de alimentos, de bebidas e de aquecimento solar. A agricultura é também um segmento forte em que, além da cana-de-açúcar, permanecem viáveis e lucrativos os cultivos de laranja e café.

Botucatu também aparece como um ótimo campo de investimentos. O perfil industrial é bastante diversificado, oferecendo oportunidades em todos os setores. Algumas das principais empresas brasileiras estão aí situadas: Duratex S/A, Indústria Aeronáutica Neiva/Embraer, Induscar/Caio, Hidroplás, Bras-Hidro, Café Tesouro, Eucatex S/A, e Centro Flora/Anidro do Brasil, entre outras. Segundo dados de sua prefeitura, o comércio também tem crescido bastante nos últimos anos. Além de empresas locais de tradição, as principais lojas de rede também estão instaladas na cidade. Na área agrícola, a atividade que está em pleno desenvolvimento é a citricultura.

O desenvolvimento dos negócios na região é visto hoje como uma grande oportunidade pelos docentes do Instituto Municipal de Ensino Superior de São Manuel. Se puder estreitar laços com as comunidades, entendê-las em suas demandas e não perder de vista seu caráter social, o Instituto terá à sua frente excelentes chances de crescimento e de levar adiante sua missão educativa. Devido à proximidade de Botucatu (que sedia uma das principais faculdades de medicina e ciências biomédicas do país – no campus da UNESP), o IMES/SM não perde de vista as muitas áreas complementares que possam aproximá-las ainda mais como faculdades públicas. Esse movimento explica em parte o sucesso do curso de Psicologia, que por sua conexão com a grande área da saúde, permitiu que docentes pudessem realizar algum intercâmbio de conhecimentos entre o Hospital das Clínicas da UNESP e o Instituto, com ganhos recíprocos. 

O fortalecimento da região como pólo da educação pública de qualidade é uma das metas do IMES/SM, que vê no campus da UNESP de Botucatu a chance da criação de um ambiente universitário mais amplo e plural (dado a delimitação e o foco na área biológica dos cursos daquele campus) e da realização de pesquisas em conjunto, especialmente na exploração de campos interdisciplinares. O Instituto tem considerado frequentemente estratégias de promoção do Município de São Manuel como uma cidade receptiva a estudantes de toda a região (muitos já se estabeleceram lá) e que ambiciona ascender como parte de um pólo educacional maior, que possa de fato atender aos requisitos de mão de obra qualificada do Centro e Oeste Paulista. Na crença em sua boa gestão e de que o momento histórico é propício, o IMES/SM tem procurado repensar seu lugar e crescimento, investindo na qualidade de seus cursos e no cultivo de boas relações no atendimento da comunidade à sua volta.”  

Ainda a federalização do IMES de São Manuel se configurará na descentralização dos cursos ofertados pelas universidades públicas estaduais e das mais bem conceituadas no País e no exterior. As comunidades na região apóiam este pleito legítimo e justo e esperam encontrar ressonância junto às autoridades do Poder Executivo, a nível local, regional, estadual e federal e, principalmente junto a Excelentíssima Senhora Presidenta da República, Dilma Rousseff que tem atendido as reivindicações desta importante região do Estado de São Paulo.

Este Poder Legislativo, como digno representante do povo, e em sintonia com os anseios da comunidade, se junta aos demais representantes parlamentares da região, colocando-se à disposição, no seu âmbito, para apoiar a iniciativa. 

Temos a certeza de que a sensibilidade de sua excelência, a Presidenta do Brasil com o embasado apoio técnico dos dignos ministros da Educação e o conselho de Reitores das Universidades Federais, bem como pelo prefeito municipal de São Manuel, no que lhe couber, não deixará de envidar os esforços para transformar esse pedido regional em realidade!

